

正镶白旗公安局成功破获厅级督办电信诈骗案件

明安图讯 为有力打击犯罪分子的嚣张气焰,锡林郭勒盟正镶白旗公安局聚焦人民群众所需所盼,精心谋划,主动出击,充分发挥刑侦部门打击违法犯罪的“尖刀”作用,保持重拳严打高压态势,以雷霆之势向电信诈骗展开凌厉攻势。近日,正镶白旗公安局成功告破1起厅级督办电信诈骗案件,刑事侦查大队出动警力7人,日夜兼程跨省抓获网络在逃犯罪嫌疑人4名,成功冻

结涉案赃款113万余元,为被害人追回经济损失11万元。

1月10日,辖区居民杨女士接到电话称领取福利,“客服人员”询问杨女士的收货地址和联系电话是否和原来一样,杨女士认可并于数日后收到了快递。签收快递后,对方又打来电话告知杨女士,拿到快递后添加客服微信参加新人红包活动,同时还可以领取家电。杨女士信以为真,按照对方的指示添

加了微信。诈骗分子利用杨女士贪小便宜的心理,逐步将杨女士骗入所谓的“亿品汇”APP诈骗网页中,通过“做任务返利给红包”的形式,最终成功诱导杨女士向诈骗团伙提供的卡号分3次转账92万元人民币。发现受骗的杨女士追悔莫及,到正镶白旗公安局刑事侦查大队报案。民警接到报案后,立刻成立办案专班,通过分析涉案银行卡信息、核查涉案资金流向和流量,锁定了4名关键目标

嫌疑人,由此开展网上追逃。

专案组兵分四路,奔赴陕西、吉林、江西、广东4省进行追逃,一路不断调取证据、核实线索,最终,4名犯罪嫌疑人落网。办案人员连夜突击审讯,成功完成预审,固定证据链条,依法对4名犯罪嫌疑人采取取保候审强制措施。目前,该案件正在进一步侦办中。

(张莉)

加大督查力度 强化纪律意识



春节假期后第一天上班,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队督察中队民警便深入路面一线,督导检查执勤民警执法情况,重点检查执勤民警落实工作日禁酒令情况,要求大家严守警规警纪,坚决杜绝违纪违法行为的发生。

李亮
张梓柯摄

损坏财产怕担责 盗窃“补救”被判刑

本报讯(记者李亮 通讯员郭春元 吴静宇)一施工项目负责人在施工过程中损坏了财产,为逃避赔偿责任,他想到以盗窃的方式进行“补救”,没想到“补救”不成,还把自己推上了犯罪的道路。近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院快速审结了该起盗窃案,被告人单某被依法判处有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金三万元。

达拉特旗法院在审理中查明,被告人单某是某光伏基地一标段某施工队的负责人,由于其管理不善,再加上操作不当,其所负责的施工队在施工过程中造成部分太阳能光伏板损坏。为逃避赔偿责任,单某发现另一施工队保管存放有大量待安装的太阳能光伏板,便想窃取弥补自己施工队造成的损失。2023年11月18日下午,其悄悄溜进目标施工队,盗窃52块太阳能光伏板,导致该施工队工期延误。案发后,当地公安机关及时侦破了案件。单某到案后,认罪认罚,且积极赔偿损失。另据了解,被告人单某所在施工队需要其协调开展工作以保证工程按时交付,受害公司对被告人的行为表示谅解,经合议庭成员合议,达拉特旗法院按照“惩戒为辅、教育为主”的原则,从优化法治营商环境的角度出发,最终作出上述判决,实现了政治效果、社会效果、法律效果的有机统一。

取保候审玩起“失踪” 万般躲藏还是落网

萨拉齐讯 1月19日,包头市土默特右旗公安局精心研判、连续蹲守,成功将取保候审期间潜逃的犯罪嫌疑人刘某某抓获归案。

2022年10月,土默特右旗公安局在办理一起电信诈骗案时,将涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的犯罪嫌疑人刘某某抓获,并于当月对其采取了取保候审强制措施。2023年4月,民警多方联系犯罪嫌疑人刘某某,却

始终未能取得联系。经办案民警了解,刘某某为逃避法律制裁,在取保候审期间,擅自变更联系方式,故意隐藏行踪,用玩“失踪”的方式试图逃避打击,土默特右旗公安局当月即对刘某某进行网上追逃。

抓捕期间,犯罪嫌疑人从不与陌生人接触,躲藏于各个工地,利用工地驻地经常变换的特点隐藏踪迹,导致民警两次抓捕均未

能成功。

2024年1月,办案民警经进一步研判,发现了刘某某可能藏身的地方。追逃组立即行动,在山西省柳林县成功将其抓获。

目前,犯罪嫌疑人刘某某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被土默特右旗公安局刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

(赵强)

假冒环卫工人行窃 机关算尽终被抓获

本报讯(记者赵芳 通讯员贾德京)近日,呼和浩特市公安局回民区分局抓获一名装扮成环卫工人实施盗窃的犯罪嫌疑人。

案发当日,回民区分局化工路派出所接到群众报案,称停放在回民区某小区单元门口的电动车电瓶不见了。

经查,民警发现小区里没有安装视频设备,便立即调取小区周围路面的公共视频监控。经过分析,民警发现一名身穿环卫工人服装的男子可能有作案嫌疑。视频中,该男子身着环卫工人的橙色棉服,头戴头盔遮挡面部,骑着一辆电动车,在路面上行驶时刻意躲避视频的拍摄,此行为增加了民警利用视频监控追踪破案的难度。民警及时调整侦破方向,将该男子穿着的环卫工作服和作案时所骑电动车的款式等作为识别特征,做了大量筛查工作,经仔细研判,摸索出其出行规律,从中锁定了该男子住所的大致方位。经多次蹲守布控,2月19日5时,嫌疑人张某某在呼和浩特市回民区什拉门更平房区附近被成功抓获。

原来,张某某并不是一名环卫工人,而是以此伪装方便作案。经查,张某某曾在2023年5月和9月分别因盗窃被公安机关处以行政拘留。讯问中,张某某装聋作哑不予承认,当办案民警将证据一一摆在他的面前时,其最终如实供述了再次盗窃的事实。

目前,张某某已被公安机关依法采取刑事拘留的强制措施,案件仍在进一步侦办中。

盗窃案件接连发生 重拳出击战果斐然

本报讯(记者宋宏颖 通讯员赵立昕 袁耀娟)在“大清查、大整治、大收缴”专项行动中,赤峰市公安局松山区分局对盗窃类违法犯罪行为开展大规模打击,共抓获盗窃嫌疑人8人,破案10起。

2月8日,松山区分局刑侦大队接到刘先生报案称,停放在小区楼下车内的10瓶名贵白酒被盗。接案后,刑侦大队立即开展调查取证工作。经现场勘查得知,刘先生自己疏忽大意忘记锁车门,导致犯罪嫌疑人拉开车门盗窃车内10瓶名贵白酒。为了赶在犯罪嫌疑人销赃之前追回被害人的损失,侦查员立即开展摸排抓捕工作,当日12时,犯罪嫌疑人张某某被抓获。经对张某某住处搜查,侦查员成功查获失窃的10瓶名贵白酒。在大量证据面前,张某某如实供述了盗窃事实。

刑侦大队在办理褚某某被盗案件过程中,发现于某某、赵某某在褚某某不知情的情

况下,使用其手机办理了网贷,然后将贷款的10万余元转账至于某某的手机微信后,及时删除了相关记录。案发后,刑侦大队迅速对于某某、赵某某展开抓捕,于某某落网,赵某某潜逃在外。春节临近时,侦查员分析赵某某很有可能返乡过年,于是对赵某某采取网上追逃。最终,反恐怖与特巡警大队侦查到赵某某的动向,侦查员将该名犯罪嫌疑人抓获。经审讯,犯罪嫌疑人赵某某对伙同于某某实施盗窃的犯罪行为供认不讳。

2月7日,刑侦大队接到王先生报案称,其停靠在一小区步行街南口越野车内名贵香烟被盗。接报后,刑侦大队立即开展调查取证工作,经串并案件,侦查员确定此起盗窃案件与2月6日凌晨发生的多起砸车玻璃盗窃案件为同一犯罪嫌疑人。经进一步侦查,侦查员确定犯罪嫌疑人为倪某某、周某某某,迅速将二人抓获归案。经审讯,二人

供述了于2月6日凌晨2时在某商业街附近实施沿街砸车玻璃盗窃的事实。二人共计砸碎6辆越野车玻璃,盗窃车内名贵香烟16条;又于2月7日凌晨2时实施拉车门盗窃,盗窃名贵香烟4条。

近日,韩某某到刑侦大队报案,称其停放在松山区一彩票站门口的轿车内4万余元现金被盗。经了解,韩某某为该彩票站老板,因将车停放在自己的彩票站门口,便未锁车门。侦查员调取监控发现,实施此次盗窃的犯罪嫌疑人共4人,两人负责进店购买彩票吸引老板注意,一人负责望风,一人实施盗窃。侦查员结合监控及调查摸排情况,于2月7日成功将2名主要犯罪嫌疑人王某某、李某抓捕归案,并根据2人的供述,于2月8日将另外2名犯罪嫌疑人于某、王某抓获。至此,盗窃团伙4人全部落网。

三个小时追击 盗窃团伙“团灭”

城关讯 2月19日,呼和浩特市和林格尔县公安局依托警务合作机制快速反应,仅用3个小时成功协助山西警方抓获一盗窃团伙。

2月19日14时,和林格尔县公安局接山西清徐警方协查通报称:2月19日凌晨,

山西省清徐县发生多起盗窃沿街商铺、车内财物案件,由5名犯罪嫌疑人组成的犯罪团伙作案后分乘两辆网约车流窜至和林格尔县辖区后去向不明。接到协作线索后,为预防该团伙在和林格尔县及呼市周边地区再次作案,和林格尔县公安局迅速启动

区域警务协作与合成作战机制,部署精干警力进行摸排、查控及抓捕行动。经过3个小时的追踪,民警锁定了盗窃团伙所有嫌疑人的位置,随后果断出击,于当日17时在辖区某公寓内将5名犯罪嫌疑人抓获,现已全部移交至办案单位。

和林格尔县公安局紧盯民生案件不放松,重拳打击危害群众切身利益的违法犯罪活动,有效地预防了该团伙继续作案的可能,以强有力的举措保护了人民群众的财产安全。

(呼和浩特市和林格尔县公安局供稿)